

# 外卖停车扰民烦 疏堵结合解民忧

## 新泾镇联合多部门开展乱停车顽症专项整治行动

协和路 787 号地处新泾镇和临空园区交界处,附近人行道和非机动车道经常被外卖车辆占据,既阻碍了行人和过往车辆的正常通行,也严重影响协和路沿线的市容环境。为响应市民群众诉求,营造良好市容环境,新泾镇主动跨前,联合临空城管执法队和交警部门共同研商,制定了“教育在先、疏堵结合、重拳整治、完善长效”的工作方案,通过联动联勤,彻底消除了协和路 787 号周边的乱停车顽症现象。



教育引导约谈会

### 教育在先

8月26日,新泾镇综合行政执法队联合镇城运中心、临空综合行政执法队约谈“美团外卖”和“饿了么”两家送餐企业驻新泾镇地区的负责人,要求企业按照《上海市市容环境卫生管理条例》和非机动车管理相关规定,共同做好外卖员工的管理和自控自律工作,开展教育引导,以期共同维护好本地区市容市貌。

### 疏堵结合

协和路 787 号周边餐饮单位较多,外卖送餐员在取餐时确有临时停放非机动车的实际需求。为此,新泾镇在充分调研的基础上,在协和路 787 号非机动车停放集中的区域设置“禁止占道停车”的警示牌,同时在马路对面划定了专

属区域,设置“外卖车辆临时停放点”提示牌,疏导外卖车辆规范停放。

### 重拳整治

8月31日上午,新泾镇综合行政执法队、镇城运中心以及临空城管执法队、区交警大队等部门,冒着

骄阳酷暑,针对协和路 787 号周边非机动车违停乱象进行了集中整治。整治行动中,多部门各司其职、紧密协作,共劝导外卖员无序停车 50 余人次、清理乱停乱放的非机动车 12 辆。

### 完善长效

通过整治行动,协和路定威路路口周边人行道和非机动车道恢复

了畅通和整洁,市容环境得到明显改观,成效显著。应对新旧市容顽症,新泾镇将继续保持“零容忍”态度,采取及时有效的举措,对准市容顽症、抓准矛盾焦点、精准治理措施,真正将民生需求落到实处,使社区治理更具韧性、民生服务更加完善,努力建成“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”。



非机动车违停乱象集中整治

# 一面锦旗、一份温暖、一种责任

## 新泾乐松长者驿站服务暖人心



老人赠送锦旗

作为新泾镇首家社区嵌入式养老机构,新泾·乐松长者驿站自今年 6 月开业以来,短短几个月已累计为社区长者提供近 5000 人次的各类服务,受到老人们的欢迎。

家住新泾镇华松小区的韩伯伯近日特意制作了一面锦旗,送给新泾·乐松长者驿站的工作人员。“心系困难老人 爱心助老暖心”,锦旗上朴实的文字流露出老人的感激之情。

原来,韩伯伯是独居老人,几个月前刚动过大手术,身体比较虚弱,日常用餐成了难题。他听说新泾·乐松长者驿站可以专为社区老人订餐,菜品丰富、干净卫生,于是便和不少社区老人一样,每天的午饭都在驿站解决。

前些日子台风来袭,申城连续几天狂风暴雨。驿站的工作人员,考虑到几位高龄和病患长者的安全问题,特地风雨无阻为他们送餐上门,解决了老人们的用餐问题。这让多位老人非常感动,于是便借助这面锦旗表达感谢。

新泾·乐松长者驿站位于甘溪路 416 号,是新泾镇首家社区嵌入式养老机构,集送餐、日间照料、文化娱乐、政策咨询和服务

申请等功能于一体,让周边社区长者感受到了家门口养老的幸福。自今年 6 月开业以来,短短几个月已累计为社区长者提供近 5000 人次的各类服务。

尤其是驿站的每日助餐服务,价廉物美、有口皆碑,深受周边社区长者们的青睐。不少长者喜欢三五相约前来,一边用餐,一边在观影区观看喜欢的影视剧;饭后一边闲聊日常的同时再一起做做按摩和各种理疗,一天的时光便在不知不觉中轻松度过。驿站运营 3 个多月来,助餐服务约有 3000 人次,极大解决了子女在外奔波忙碌、空巢独居高龄老人的日托和就餐难题。

同时,驿站还兼顾了老人的医养服务。配备体检一体机、血压血糖测量仪、艾灸仪、远红外治疗灯、远红外能量桶等多种康检与理疗设备,能常年为社区长者提供吸氧、艾灸、认知症筛查、血压、血氧、血糖检测等服务。还经常聘请医院专家,举办诸如高血压的防治、颈椎病的自我保健等各种专题讲座,每两周由医保定点神州医院的主治医生前来义诊,根据各人的病情开具药方,并提供送药上驿站服务。让老人不出社区,就能享受到寻诊问药、通经按摩、慢病管理等各类服务,深得老人欢心。



社区长者前来驿站订餐、取餐

# 大数据、大支撑、大发展

## 新泾镇精准定位,将救助服务送到家

依托“大数据”精准发现困难群众,使救助团队及时介入并实施救助方案,从而让越来越多的困难人员或家庭享受到社会救助政策。

韩某是新泾镇的一位现年 60 岁的残疾人,单身无子女。他曾经是低保人员,因自身罹患严重糖尿病,于并发后截肢导致身体残疾。办理残疾证后通过残联找到工作就业并正常缴金,当时根据救助政策退出低保。

今年,新泾镇社区事务受理服务中心借助综合评估系统对困难群体进行二次摸排时,通过数据比对发现其因社保缴费不足可能无法退休。针对韩某既无退休金,也无子女照顾的困境,救助团队积极介入实施了救助方案,为这位困难居民成功办理了特困供养待遇。

新泾镇救助顾问工作在长宁区首批试点的基础上持续细化推进,将工作流程进行分



特困供养人员协调会

解,并不断优化,形成了自己的工作特色。结合困难家庭救助帮扶综合评估系统的数字化优势,通过“数据+人”救助双通道,实施了一系列措施,进一步促进救助工作有效提升。

为了帮助困难群众对政策的理解,救助顾问改变以往口头宣传的讲解模式,以图、文、表的可视化模式对救助政策进行呈现。加大排摸走访力度,借助就业援助员、助残员、楼组长的力量,及时获取居民困境信息。后续通过追踪,对于一些大重病困难群众,救助顾问主动提供上门咨询和申请受理的服务,并借助救助帮扶综合评估系统的数字化优势,让服务记录云端化。接下来,新泾镇将继续通过数字化优势,把政策宣传送上门,将救助服务送到家。

### 工商银行上海市分行专栏

## 首笔数字人民币跨区域缴税业务落地

“特别荣幸成为数字人民币跨区域缴税业务的第一个体验者,几分钟就办好了,十分流畅便捷,真不错。”金先生是一位苏州市吴江区的市民,这两年主要工作地点在上海市青浦区,但是有些事情总是让他往返奔波于青浦和吴江两地,因为金先生在吴江当地的个人房产已对外出租,需定期缴 缴吴江税务局去缴纳个人所得税。2021 年 7 月初,金先生在上海长三一体化示范区支行办理个人业务时,得知工商银行已可以使用数字人民币进行跨区域缴税,马上在上海网上银行完成了房产租赁收入的个人所得税缴纳,体验了数字人民币支付带来的便利。

据介绍,数字人民币跨区域缴税业务是工商银行率先于数字人民币跨区域场景的一项创新成果,今年 2 月起,该行严格按照长三角一体化示范区执委会发布的《一体化示范区数字人民币试点工作方案》要求,积极开展各类跨区域数字人民币应用场景的探索和应用。在跨区域数字人民币金融服务深

案中,工行已经成功落地跨区域公共交通、特色旅游商圈、跨区域公共支付等场景。如上海分行积极与上海公共交通公司在自助充值机和乘车码方面开展数字人民币的试点应用,一方面在长三角示范区青浦段 17 号线所有地铁站内可在交通卡自助充值机上通过“数字人民币 app”中的扫码支付为上海交通卡进行充值,另一方面通过“上海交通卡 app”中乘车码绑定上海数字人民币钱包可进行车类充值支付,为市民提供“先乘车、后付款”的便捷出行体验。目前,长三角示范区已有 90 余户数字人民币商户,商家已有四个试点完成了数字人民币支付受理改造。



欢迎使用工商银行上海市分行官方微信平台

## 新泾镇社区党群服务中心搬新家啦

### 搬迁公告:

新泾镇社区党群服务中心因工作需要迁往哈密路 1358 号,故 2021 年 9 月 10 日暂停接待。近期需办理组织关系转接等相关事宜的,如遇固定电话无法接通(电话:52187114)请联系余老师:15158109133,不便之处,敬请谅解!